

中国国际贸易促进委员会福建省委员会

关于转发中国贸促会境外疫情措施提示的通知

各设区市贸促会：

现将中国贸促会境外疫情措施提示（即《中国贸促会关于有关国家（地区）因新冠肺炎疫情采取的相关措施提示（四十二）》）（附后）转发你们，请速转属地企业。

附件：中国贸促会境外疫情措施提示



欧亚经济联盟将逐步取消食品出口限制，阿根廷暂时取消生皮和毛皮、皮革和毛皮出口税

中国贸促 2020-07-28



根据国家移民局官网、中国驻相关国家大使馆及经济商务参赞处官网、WTO官网、威尔森集团全球港口应对新冠疫情限制性措施查询平台、国际航空运输协会、境内外相关媒体网站发布的信息及中国贸促会驻外代表处和部分企业反馈的情况，贸促会在有关国家（地区）因新冠肺炎疫情采取的相关措施提示（四十一）基础上对相关信息进行了更新，供企业参考。据不完全统计，截至2020年7月27日，共有194个国家（地区）因疫情影响采取相关措施，包括中国香港、澳门和台湾地区。



相关措施完整版请扫描下方二维码查看境外疫情措施提示地图，也可点击阅读原文或在电脑端打开中国贸促会官网点击右下方地图链接。本期更新中有放松部分管控措施的国家（地区）在地图版提示中将以蓝色圆点标识。供企业参考。



对货物贸易（除医疗物资外）采取措施的情况——截至7月27日，共有56个国家（地区）采取相关措施。本期更新8个国家（地区），其中欧亚经济联盟将逐步取消食品出口限制；阿根廷暂时取消生皮和毛皮、皮革和毛皮的出口税。具体如

序号	国家 (地区)	所在 洲	主要内容
1.	巴基斯 坦。	亚洲。	巴基斯坦《论坛快报》7月24日报道，巴基斯坦可持续发展政策研究会近日举办出口促进研讨会，呼吁政府加大对园林种植行业出口的支持。行业企业表示，国际园林种植市场需求很大，巴园林种植行业具备自身优势，拥有巨大出口潜力。疫情对该行业造成了严重影响，政府需要加强扶持、扩大出口，企业希望政府在转基因技术、高科技种植、高附加值产品研发、产品加工等方面对该行业予以支持，并重点吸引国际先进企业来巴投资合作。。
2.	哈萨克 斯坦。	亚洲。	俄新社7月22日报道，俄罗斯总理米舒斯京在做政府工作报告时表示，欧亚经济联盟将逐步取消食品出口限制。由于对某些食品存在需求，联盟曾采取了相关出口限制措施，目前正逐渐取消。。
3.	吉尔吉 斯斯坦。	亚洲。	俄新社7月22日报道，俄罗斯总理米舒斯京在做政府工作报告时表示，欧亚经济联盟将逐步取消食品出口限制。由于对某些食品存在需求，联盟曾采取了相关出口限制措施，目前正逐渐取消。。
4.	亚美尼 亚。	亚洲。	俄新社7月22日报道，俄罗斯总理米舒斯京在做政府工作报告时表示，欧亚经济联盟将逐步取消食品出口限制。由于对某些食品存在需求，联盟曾采取了相关出口限制措施，目前正逐渐取消。。
5.	白俄罗 斯。	欧洲。	俄新社7月22日报道，俄罗斯总理米舒斯京在做政府工作报告时表示，欧亚经济联盟将逐步取消食品出口限制。由于对某些食品存在需求，联盟曾采取了相关出口限制措施，目前正逐渐取消。。
6.	德国。	欧洲。	2020年7月14日，据德国联邦议院网站发布文件，德国联邦议院要求政府在欧盟范围内推动实施更加精细准确的蜂蜜原产地标识规定。文件还要求联邦政府充分关注进口蜂蜜，尤其是中国产蜂蜜的进口情况、产品质量安全状况（包括蜜源植物、药物残留、过敏原等情况）。。
7.	俄罗斯。	欧洲。	俄新社7月22日报道，俄罗斯总理米舒斯京在做政府工作报告时表示，欧亚经济联盟将逐步取消食品出口限制。由于对某些食品存在需求，联盟曾采取了相关出口限制措施，目前正逐渐取消。。
8.	阿根廷。	南美洲。	WTO消息，暂时取消生皮和毛皮、皮革和毛皮的出口税(4101.20.00; 4101.50.10; 4101.50.20; 4101.50.30; 4101.90.10; 4101.90.20; 4101.90.30; 4102.10.00; 4103.90.00)，自2020年6月23日起生效，为期60天。。

对医疗物资贸易采取措施的情况——

截至7月27日，共有85个国家（地区）采取了相关措施。本期更新7个国家（地区）其中阿根廷暂时取消某些个人防护设备的产品成分宣誓声明要求；巴西暂时取消对某些产品征收工业产品税（IPI-Imposto sobre Produto Industrializado）。具体情况如下：

序号	国家(地区)	所在洲	主要内容
1	美国	北美洲	美国联邦紧急事务管理署(FEMA)临时规定将某些稀缺或有威胁的材料分配给国内使用,未经FEMA明确批准,这些材料不得从美国出口。该规定包括五种个人防护装备(PPE):N-95过滤面罩呼吸器;其他过滤口罩;弹性体、空气净化呼吸器及适当的微粒过滤器/滤芯;PPE口罩;个人防护装备手套或外科手套。
2	阿根廷	南美洲	WTO消息,暂时取消某些个人防护设备的产品成分宣誓声明要求(NCM 6210.10.00; 6307.90.10; 6307.90.90; 6505.00.22),自2020年6月2日起,取消时间延长120天。
3	巴西	南美洲	WTO消息,暂时取消对某些产品征收IPI国内工业税(NCM 2207.20.19; 3808.94.11; 3808.94.19; 3808.94.29; 3926.20.00; 3926.90.40; 3926.90.90; 3926.90.90; 4015.19.00; 7326.20.00; 9004.90.20; 9004.90.90; 9018.19.80; 9018.39.23; 9018.39.99; 9019.20; 9020.00.90; 9025.11.10),自2020年3月至2020年9月30日生效。
4	澳大利亚	大洋洲	WTO消息,对个人防护设备和消毒产品的非商业出口的临时限制,这些措施仅适用于特定的产品清单:可由个人穿戴以限制生物体传播的个人防护设备:一次性面罩、一次性手套、一次性长袍、护目镜、眼镜或护目镜形式的保护性眼罩;酒精湿巾和洗手液(税号:3401.113401.19; 3401.20; 3808.94; 3926.20; 4015.11; 4015.19; 6116.10; 6210.10; 6210.20; 6210.30; 6210.40; 6210.50; 6216.00; 6307.90; 6505.00; 9004.90; 9020.00)。
5	埃及	非洲	WTO消息,埃及暂时禁止出口某些个人防护设备和医疗用品(例如除甲醇以外的所有类型的酒精及其衍生物);防护眼镜和护目镜;塑料面罩(超过眼睛范围);手套、面罩、防护服、发网、鞋袜;消毒剂;灭菌产品;氯(消毒用),但浓度为99%的液态氯(储存在压力为10Pa的管道内的气体)除外;肥皂(肥皂条除外);温度计;木制压舌板;医疗废物塑料袋(红色)和尸袋。自2020年6月17日起,经贸易和工业部批准,允许供应超过国家需求的出口。
6	津巴布韦	非洲	WTO消息,津巴布韦对用于治疗COVID-19的医疗用品实行临时出口禁令,详见2020年第93号法令-《2020年公共卫生(COVID-19预防、控制和治疗)(国家封锁)(修订)令》(第3号)。
7	摩洛哥	非洲	WTO消息,摩洛哥临时禁止出口口罩、防护口罩和防腐制剂。

对船舶/航班/列车采取措施的情况——截至7月27日,共有156个国家(地区)采取了相关措施。本期更新25个国家(地区),其中阿联酋航空为乘坐阿航飞机往返阿联酋和世界各地的乘客,支付与新冠相关的医疗费用和检测费用;科威特、爱沙尼亚、俄罗斯、乌克兰、哥斯达黎加、埃及、苏丹重启部分航班。具体如下:

序号	国家 (地区)	所在 洲	主要内容
1	阿联酋	亚洲	当地时间 7 月 23 日，阿联酋航空宣布将为乘坐阿航飞机往返阿联酋和世界各地的乘客，支付与新冠相关的医疗费用和检测费用。根据迪拜媒体办公室声明，乘客如果在旅途中被诊断出确诊新冠肺炎，最多可要求 15 万欧元的医疗费用和 14 天每天 100 欧元的隔离检疫费用。任何舱位、任何目的地的旅客都可以申请。该政策从即日起立即生效，直到 10 月 30 日为止，无需注册申请，有效期为旅客乘机首段航程开始 31 天内。
2	科威特	亚洲	科威特将从 8 月 1 日起逐步放开自 3 月中旬暂停的国际商业航班。该过程将分为三个阶段，每个阶段持续 6 个月。第一阶段将恢复 30% 的运力，第二阶段恢复到 60%，直到最后全面运营。
3	泰国	亚洲	7 月 24 日，泰国民航局 (EXTA) 主任朱拉 (Chula Sukmanop) 透露了今年泰国航空业的整体发展趋势，并指出受到新冠肺炎疫情的影响已导致航空公司失去 70% 的乘客。但随着目前泰国疫情局势的逐渐好转，预计今年第 4 季度航空业将会回温，如果疫情管控得当，今年年底可能会允许中国、日本和韩国飞往泰国，相信会有较多的国际游客赴泰旅游，尤其是中国游客作为泰国旅游业的“主力军”，具有较高的购买力，中国航线的恢复将给泰国航空业和整体经济的恢复和发展带来契机。
4	爱沙尼 亚	欧洲	根据土耳其航空公司网站上的最新信息，从 8 月 15 日开始，塔林-伊斯坦布尔航班恢复，每周三班。
5	俄罗斯	欧洲	新华社莫斯科 7 月 24 日电，据俄政府当天消息，根据新冠疫情现状和新冠患病率等指标，政府决定从 8 月 1 日起恢复莫斯科、莫斯科州、圣彼得堡、俄西南部城市顿河畔罗斯托夫与某些国家的部分国际航班。首批恢复的国际航班将飞往英国伦敦、土耳其的安卡拉和伊斯坦布尔、坦桑尼亚的桑给巴尔。
6	罗马尼 亚	欧洲	国际航空运输协会 7 月 24 日消息，从法国海外领土、伊朗、土耳其和美国飞往罗马尼亚的航班暂停。
7	乌克兰	欧洲	乌克兰的检疫措施延长至 2020 年 8 月 31 日，港口/码头作业、船员变动的限制条件没有变化。国际航空运输协会 7 月 23 日消息，飞往乌克兰的航班重新启动，但乘客必须购买保险以支付在乌克兰的医疗费用，且需要接受检测。
8	意大利	欧洲	国际航空运输协会 7 月 24 日消息，亚美尼亚、巴林、孟加拉国、波斯尼亚和黑塞哥维那、巴西、智利、多米尼加共和国、科索沃、科威特、摩尔多瓦、黑山、北马其顿、阿曼、巴拿马、秘鲁和塞尔维亚的航班暂停。
9	巴哈马	北美洲	巴哈马新闻目击网站 7 月 19 日报道，由于近期新增确诊病例激增，为阻止疫情进一步扩散，巴哈马总理 19 日下午宣布了如下一系列新的限制措施：(1)除来自加拿大、英国和欧盟国家的商业航班外，自 7 月 22 日起禁止其他国际商业航班和船舶进入巴哈马；巴哈马航空公司立即停止飞往美国的航班。(2)大巴岛自 7 月 22 日起将对所有国际和国内航班及船舶关闭；(3)允许有关商业航班、私人飞机和包机、有关船舶离开巴哈马。
10	巴拿马	北美洲	飞往巴拿马的航班将暂停至 2020 年 8 月 22 日。

11	哥斯达黎加	北美洲	《今日哥斯达黎加》7月23日报道，哥斯达黎加旅游部长塞古拉在当日举行的新闻发布会上宣布，8月1日起哥斯达黎加胡安·圣玛丽亚国际机场和丹尼尔·奥杜维尔国际机场将首先开通哥与欧盟、英国和加拿大间的商业航班，美国则因仍处于新冠肺炎疫情的高风险阶段被排除在通航名单之外。塞古拉指出，边境的重新开放将会循序渐进，最开始每周将最多允许5趟航班抵哥，后续将综合考虑各种因素陆续重启新航线。
12	阿根廷	南美洲	飞往阿根廷的航班将暂停至2020年8月2日。
13	苏里南	南美洲	苏里南机场关闭至2020年8月14日，不适用于医疗和遣返航班。
14	委内瑞拉	南美洲	飞往委内瑞拉的航班暂停至2020年8月12日。
15	澳大利亚	大洋洲	澳大利亚航空和捷星航空要求自7月23日起，所有往返墨尔本航班的乘客都必须佩戴口罩，并表示该政策可能会扩展到所有出现过新冠社区病例的其他航线。
16	埃及	非洲	国际航运协会消息，飞往埃及的航班重新启动。
17	加纳	非洲	国际航空运输协会信息，飞往加纳的航班暂停至2020年7月31日。
18	肯尼亚	非洲	国际航运协会消息，飞往肯尼亚的航班保持暂停，不适用于人道主义、救护和遣返飞行。
19	利比亚	非洲	国际航运协会消息，飞往利比亚的航班继续暂停。
20	毛里塔尼亚	非洲	国际航运协会消息，毛里塔尼亚所有机场关闭。
21	纳米比亚	非洲	国际航空协会信息，飞往纳米比亚的航班暂停到2020年9月30日。
22	苏丹	非洲	国际航运协会消息，恢复与埃及、土耳其和阿联酋之间的国际客运航班往来，其他飞往苏丹的航班暂停到2020年10月10日。
23	索马里	非洲	国际航运协会7月9日消息，索马里机场保持关闭，不适用于医疗和人道主义飞行。
24	乌干达	非洲	国际航运协会消息，飞往乌干达的航班保持暂停，不适用于人道主义、救护和遣返飞行。
25	中非	非洲	国际航运协会7月16日消息，中非共和国班吉机场关闭至2020年9月13日，不适用于紧急、人道主义、救护和遣返飞行。

对边境口岸采取措施的情况——截至7月27日，有106个国家（地区）采取了相关措施，本期更新1个国家——哈萨克斯坦。据中国驻哈萨克斯坦大使馆经商处消息，哈萨克斯坦财政部7月23日发布消息称，为缓解口岸车辆积压问题，中方车辆将在边境口岸哈方一侧的运输物流中心卸货，之后返回中方一侧，由哈本国或外国运输车辆将货物运送至哈全国各地。此外，哈政府拟为中方司机提供24小时免签优惠政策。

对人员入境采取措施的情况——截至7月27日，共有179个国家（地区）采取了相关措施。本期更新31个国家（地区），其中爱尔兰政府宣布对15个疫情风险低的国家和地区开放旅游市场，来自这些国家的游客在进入爱尔兰后无须自我隔离14天；爱沙尼亚对部分欧洲国家入境人员取消强制隔离，允许欧盟以外感染率低的国家居民入境；立陶宛、赤道几内亚允许部分符合条件人员入境。具体如下：



序号	国家(地区)	所在洲	具体内容
1	阿联酋	亚洲	阿通社7月23日消息，阿联酋紧急事务、危机和灾害管理局与阿外交部联合宣布，所有抵达该国机场的入境和过境人员，包括阿公民、居民和游客，必须在机场接受新冠病毒PCR检测。同时，上述两部门确认，所有前往欧盟、英国及其他有PCR检测要求的国家的乘客，必须在登机前进行相关检测。机场PCR检测将于8月1日起执行，规定适用于在阿运营的所有航空公司。
2	阿曼	亚洲	据阿曼《观察家报》消息，当地时间7月23日晚，根据疫情防控最高委员会的决定，阿曼民航管理局（PACA）发布了针对出入境旅客的疫情防控准则，具体内容如下：（一）出发：本国公民和外籍居民无需申请许可即可从阿曼出国旅行；旅客应遵守目的地国家的相关防疫规定；阿曼公民应持有在其目的地国家有效的健康保险；（二）到达：抵达阿曼的本国公民和外籍居民都必须接受14天隔离，外籍居民还须提供住宿信息和费用支付方式；航空公司机组人员可免于14天隔离，但须遵守卫生部发布的预防措施；旅客在抵达时要下载Tarassud+应用程序，并注册相关信息，还要购买隔离期间佩戴的追踪手环，需支付5里亚尔（约合人民币91元）；所有旅客都必须持有在阿曼逗留期间有效的健康保险；外籍居民必须事先获得阿曼外交部（经由驻外使领馆、代理机构或阿曼国家航空公司）签发的许可，方可入境阿曼；允许阿曼的两家国家航空公司（即阿曼航空和萨拉姆航空）承载中转旅客；对于以上入境准则，返回阿曼的外国外交官可以得到豁免，但入境后要遵守阿曼国内的防疫规定。
3	巴林	亚洲	国际航空运输协会消息，暂停入境签证，不适用于持有外交、官方、公务或联合国护照的乘客。乘客不得入境，不适用于巴林国民和居民，科威特、阿曼、沙特阿拉伯和阿拉伯联合酋长国国民，出发前已取得电子签证的旅客，军事人员。旅客抵达后要接受医学检查，并接受10天的检疫。堤道过境暂停。巴林卫生部近日宣布，自7月21日起，所有通过巴国际机场抵巴游客均需自费接受新冠肺炎病毒核酸检测，费用为30巴林第纳尔。
4	韩国	亚洲	韩国中央防疫对策本部7月25日通报，韩国单日确诊病例激增，创近四个月新高。为降低境外输入风险，韩国目前已将孟加拉国、巴基斯坦、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦和菲律宾列为“高风险国家”，从上述国家前来韩国的旅客，需持有新冠病毒检测阴性的报告。
5	卡塔尔	亚洲	当地时间7月23日，卡塔尔政府联络办公室对外公布，卡塔尔政府更改此前境外旅行限制，将中国等40个国家列入低风险国家，并规定卡塔尔公民和当地外籍居民从低风险国家返回卡塔尔后，无需酒店集中隔离，在家进行自我隔离即可。
6	马来西亚	亚洲	《联合早报》7月24日报道：马来西亚国防部高级部长依斯迈沙比里宣布，今天起重新实施的强制集中隔离措施，也包括从新加坡入境的马国和新加坡公民。此前发布消息并未说明从新加坡的入境者是否也将集中隔离，因此各方都认为从新加坡入境马国者同样须集中隔离。不过，国家灾难管理机构（NADMA）22日发布声明表示，集中隔离措施不包括使用新柔长堤和第二通道等陆路通道入境的马国和新加坡公民。这原本让许多有意入境马国的新加坡民众，以及在新加坡的马国民众都松了口气。

7	爱尔兰	欧洲	新华社 7 月 23 日，爱尔兰政府日前宣布对 15 个疫情风险低的国家和地区开放旅游市场。来自这些国家的游客在进入爱尔兰后无须自我隔离 14 天。政府每两周对这些低风险国家的“绿色”名单更新一次。
8	爱沙尼亚	欧洲	从 7 月 27 日开始，对从安道尔、克罗地亚、捷克、比利时、保加利亚、卢森堡、摩纳哥、葡萄牙、罗马尼亚、西班牙和瑞典抵达爱沙尼亚的人员实行两周的自我隔离。据爱沙尼亚外交部发布的信息，从 7 月 27 日开始，对从英国、冰岛、法国、斯洛文尼亚、波兰、荷兰、丹麦、德国、圣马力诺、爱尔兰、列支敦士登、意大利、斯洛伐克、希腊、塞浦路斯、拉脱维亚、立陶宛、挪威、奥地利、瑞士、匈牙利、芬兰、马耳他和梵蒂冈抵达的人员不再实施强制性自我隔离。此外，根据欧盟理事会的建议，爱沙尼亚的边界向欧盟以外感染率低的国家开放。阿尔及利亚、澳大利亚、加拿大、格鲁吉亚、日本、摩洛哥、新西兰、卢旺达、韩国、泰国、突尼斯和乌拉圭的居民可以前往爱沙尼亚。
9	奥地利	欧洲	奥地利从 7 月 24 日起，将不再允许没有核酸检测证明的游客从疫情高风险地区入境奥地利；即便核酸检测为阴性，入境后仍必须隔离 14 天。
10	比利时	欧洲	比利时禁止民众前往西班牙阿拉贡和加泰罗尼亚等疫情反弹严重地区的非必要旅行。从这些地区抵达比利时的旅客须进行为期 14 天的隔离。
11	德国	欧洲	德国联邦卫生部长延斯 · 施潘 7 月 22 日与各州州长商定，将对来自疫情高风险国家及地区的旅客进行强制性病毒检测。柏林市长穆勒 7 月 23 日表示，从下周开始，来自新冠疫情高风险国家及地区的旅客抵达柏林机场时，将接受新冠病毒检测。因西班牙疫情反弹，德国政府 7 月 24 日宣布，所有从西班牙返回的国民和入境旅客，均必须接受新冠病毒检测。
12	法国	欧洲	因西班牙疫情反弹，法国政府 7 月 24 日宣布，所有从西班牙返回的国民和入境旅客，均必须接受新冠病毒检测。另中新社巴黎 7 月 24 日电，由于新冠病毒在法国的传播继续呈加速态势，法国官方当地时间 24 日宣布对美国、巴西、印度、阿尔及利亚、巴林、以色列、南非、科威特、卡塔尔、阿拉伯联合酋长国、阿曼、巴拿马、秘鲁、塞尔维亚、土耳其和马达加斯加等 16 国旅客加强入境防疫措施。
13	立陶宛	欧洲	国际航空运输协会 7 月 23 日消息，立陶宛允许瑞士、英国和欧洲经济区成员国的国民和居民、安道尔、摩纳哥、黑山、北马其顿、圣马力诺、塞尔维亚和梵蒂冈城的国民以及欧盟允许的 14 国旅客入境，其他国家或地区乘客不得进入和过境拉脱维亚。
14	挪威	欧洲	因近期西班牙疫情反弹，挪威当局 7 月 24 日宣布，对西班牙入境旅客重新启动隔离令。
15	希腊	欧洲	中新网，据报道，希腊根据最新疫情数据 25 日宣布，自 7 月 28 日起，乘搭飞机从保加利亚和罗马尼亚到雅典的旅客，必须持 72 小时内新冠病毒测试阴性报告，并在入境前至少 24 小时填写《旅客定位表》。但从保加利亚和罗马尼五回希腊的希腊公民、持有长期希腊居留证的人士，以及因重要原因而急需入境希腊的旅客，允许无需持有新冠病毒测试阴性报告。上述措施的有效期直至 8 月 4 日。
16	英国	欧洲	根据西媒体 7 月 25 日消息，由于近来西班牙新冠疫情出现反弹，英国政府已经决定将西班牙从该国安全旅游目的地名单中删除，同时从当地时间 7 月 26 日 0 时起，所有从西班牙入境英国的旅客将被强制要求隔离 14 天。

17	巴哈马	北美洲	巴哈马新闻目击网站 7 月 19 日报道，由于近期新增确诊病例激增，为阻止疫情进一步扩散，巴哈马总理 19 日下午宣布，如允许没有巴旅行签证的乘客登机，有关航空公司将面临每位乘客 500 美元的罚款。所有返巴的巴哈马公民和居民、其他国际旅行者来巴均须提供新冠肺炎核酸检测 (RT PCR) 阴性证明。
18	哥斯达黎加	北美洲	入境哥斯达黎加的外国游客需遵守以下规定：（1）填写电子防疫表格。（2）入境哥斯达黎加 48 小时前进行新冠病毒核酸检测且结果为阴性。（3）强制性购买旅行险。旅行险内容需覆盖旅行期间可能产生的意外住宿费用，如旅行期间被隔离等情况。（4）严格遵守哥国际机场制定的卫生防疫规程。
19	埃及	非洲	国际航运协会消息，入境埃及时必须向入境事务处出示完整的“公共健康卡”，乘客必须购买医疗保险以支付医疗费用，不适用于埃及国民和居民。
20	埃塞俄比亚	非洲	国际航运协会消息，抵埃乘客必须在提供样本的时间起最多 5 天前出具冠状病毒 RT-PCR 检测结果阴性的医学证明并自我隔离 14 天，无冠状病毒 RT-PCR 检测结果的乘客需自费接受医疗筛查和隔离 14 天。
21	赤道几内亚	非洲	赤几总理奥巴马于 7 月 9 日签署政令，允许外国投资者、在赤几封锁期间回国的外国商务人员及其他具有相关有效签证人员入境赤几。
22	几内亚	非洲	国际航运协会消息，几内亚规定，来自奥地利、比利时、捷克、丹麦、爱沙尼亚、芬兰、法国、德国、希腊、匈牙利、冰岛、意大利、拉脱维亚、列支敦士登、立陶宛、卢森堡、马耳他、荷兰、挪威、波兰、葡萄牙、斯洛伐克、斯洛文尼亚、西班牙、瑞典和瑞士的国民不得入境。不适用于拥有几内亚签发的居留许可的乘客。旅客最多须在抵港 7 天前出具冠状病毒检测结果阴性的医学证明。乘坐回国航班的几内亚国民，若在抵达前 7 天内无新冠病毒 (COVID-19) 检测呈阴性的医疗证明，可在抵达后进行 PCR 检测。旅客在抵达时须接受医疗检查和隔离 14 天。
23	加蓬	非洲	国际航运协会消息，加蓬规定来自奥地利、比利时、保加利亚、克罗地亚、塞浦路斯、捷克、丹麦、爱沙尼亚、芬兰、法国、德国、希腊、匈牙利、冰岛、爱尔兰、意大利、拉脱维亚、列支敦士登、立陶宛、卢森堡、马耳他、荷兰、挪威、波兰、葡萄牙、罗马尼亚、斯洛伐克、斯洛文尼亚、西班牙、瑞典、瑞士和英国的旅客不得入境，不适用于加蓬国民和居民。旅客须在抵港 5 天前出具冠状病毒检测结果阴性的医学证明，并自我隔离 14 天。
24	肯尼亚	非洲	国际航运协会消息，抵肯旅客须接受检疫，费用自理。航空公司的机组人员在休息期间必须自我隔离。
25	卢旺达	非洲	国际航运协会消息，卢旺达规定：1. 飞往基加利的航班暂停至 2020 年 7 月 31 日，不适用于人道主义、救护和遣返飞行。2. 自 2020 年 8 月 1 日起，乘客和机组人员必须在抵达前 72 小时内出具冠状病毒 (COVID-19) PCR 检测结果阴性的医学证明，须接受医疗检查，须接受隔离。
26	尼日利亚	非洲	国际航运协会消息，尼日利亚规定，乘客不允许入境，不适用于尼日利亚国民和居民。尼日利亚国民和居民入境必须填写健康申报表，最迟在抵达前 5 天出具冠状病毒检测结果阴性的医学证明，须隔离 14 天。在 2020 年 3 月 22 日或以后到期的居留证件被视为有效。
27	塞内加尔	非洲	国际航运协会消息，旅客须在抵港 7 天前出具检测报告；没有检测报告的乘客，在抵达后需接受健康检查，并填写没有冠状病毒症状的声明。
28	苏丹	非洲	国际航运协会消息，苏丹籍乘客须接受医疗检查。其他旅客须提供抵港前 72 小时内出具的冠状病毒检测报告。

29	坦桑尼亚	非洲	国际航运协会消息，坦规定：1. 乘客和航空公司机组人员都要接受医疗检查和隔离。2. 抵达时必须向卫生部人员提交一份完整的“健康表”。
30	乌干达	非洲	国际航运协会消息，乌干达规定旅客须接受医疗检查和隔离。航空公司的机组人员要被隔离 14 天。
31	中非	非洲	国际航空运输协会消息，中非共和国规定来自疫情国家的乘客必须在抵达后进行 21 天自我隔离。航空公司的机组人员在下一次飞行前都要接受检疫。

宣布进入紧急状态等情况的国家（地区）——截至7月27日，共有163个国家（地区）采取了相关措施。本期更新20个国家（地区），其中阿联酋、科威特、印度尼西亚、英国放松部分管控措施；尼泊尔取消全国性封锁。具体情况如下：

序号	国家(地区)	所在洲	具体内容
1	阿联酋	亚洲	7月25日消息，阿联酋阿布扎比酋长国在宰牲节即将到来之际，将有限度开放更多公园、海滩、室内游乐场等娱乐和休闲设施，但强调必须执行严格防疫措施和限制开放容量。
2	阿曼	亚洲	阿曼疫情防控全国最高委员会7月25日发表声明说，由于疫情近期趋于严重，从7月25日至8月8日，禁止全国11个省之间包括人员、商贸等任何往来活动，禁止各种聚会，即使在宰牲节期间，一切群体性宗教活动也被禁止。
3	朝鲜	亚洲	据朝中社7月26日报道，朝鲜开城发现首例新冠肺炎疑似病例。24日下午获悉这一紧急情况后彻底封锁了开城市，并采取措施隔绝相关区域和地区。金正恩宣布在该地区实施紧急状态，将国家紧急防疫体系转为“最大紧急体制”。
4	科威特	亚洲	7月26日，在科威特费尔瓦尼耶省的费尔瓦尼耶地区，解除地区封锁后道路交通恢复正常。科威特政府决定从26日起完全解除对费尔瓦尼耶地区的封锁。该地区是科威特最后一处因疫情被封锁的地区。
5	马来西亚	亚洲	中新社吉隆坡7月23日电，马来西亚国防部长伊斯梅尔23日宣布，将要求民众自8月1日起在公共交通工具内和人流密集的公众场合强制佩戴口罩。违反此一法令者可能被罚款1000林吉特(约合230美元)。
6	尼泊尔	亚洲	尼泊尔政府发言人当地时间21日宣布：从7月21日24时开始，取消封锁政策。为防控新冠肺炎疫情，尼泊尔在今年3月24日开始实施全国性封锁，至今已有120天。
7	新加坡	亚洲	新加坡抗疫跨部门工作小组7月24日在举行视频发布会上宣布，虽然新冠肺炎社区病例持续维持在个位数，但是疫情的威胁依然存在，因此政府将在一些受欢迎的夜店、海滩、购物中心和公园等地点，采取更严格的人流管制措施，以避免出现聚集情况。
8	伊朗	亚洲	新华社巴格达7月26日电，根据伊拉克卫生和国家安全高级委员会当天发表的声明，在7月30日至8月9日宰牲节假期期间，伊拉克将在全国再次实施全面宵禁措施；对假期结束后是否继续实行全面宵禁，届时将视情况再作决定；允许私人诊所在遵守防疫规定的前提下重新营业；安全部队应加强监督，对违反防疫规定者处以罚款。

9	以色列	亚洲	7月25日消息，以色列继续实施周末“封城”措施，从当地时间周五下午5时到周日凌晨5时，所有商店、商场、理发店、美容店、市场都关闭。
10	印度尼西亚	亚洲	印度尼西亚巴厘岛省长瓦杨7月24日宣布，世界著名的旅游胜地巴厘岛将在确保安全健康的情况下于9月11日重新对国际游客开放。省长说，政府将在旅游点和公共场所设立安全保障设施以避免传染病的传播，他 also 要求外国游客确保新冠病毒检测为阴性。
11	越南	亚洲	据越南国家防疫中心当地时间7月26日最新消息，越南岘港自7月27日开始进入为期15天的社会隔离。此外，岘港市非必要经营活动自26日下午1时起全面暂停。
12	奥地利	欧洲	7月24日起，搭乘公共交通工具、前往医疗机构、参加室内活动、大型展览、游行示威时佩戴口罩规定继续执行。减少教会活动频次，参加人员必须佩戴口罩，教堂出现确诊病例立即关闭。为避免区域性疫情向全国扩散，加快对地区疫情的反应速度，奥政府将于8月商定“信号灯”疫情预警系统具体实施方案并启动试运行。
13	罗马尼亚	欧洲	新华社消息，罗卫生部长特塔鲁说，暂时不会重启全国范围的紧急状态，但将密切关注疫情严重地区并对重灾区实行局部“封城”。目前，罗马尼亚有两个村庄因感染率超过千分之三于22日进入“封城”状态。
14	意大利	欧洲	中新网，据欧联网援引欧联通讯社报道，当地时间7月25日，意大利坎帕尼亚大区主席温琴佐·德·卢卡再次签署并发布最新防疫法令。新法令规定，坎帕尼亚大区自即日起室内公共场所必须戴口罩，违者最高可处以1000欧元罚金。
15	英国	欧洲	新华网，英国政府批准英格兰地区健身房7月25日恢复营业。
16	巴哈马	北美洲	巴哈马新闻目击网站7月19日报道，由于近期新增确诊病例激增，为阻止疫情进一步扩散，巴哈马总理19日下午宣布，大巴岛从7月20日起的宵禁时间为每晚7:00pm至次日5:00am；从7月20日起关闭天堂岛、玫瑰岛、新普罗维登斯岛、大巴岛及其附属岛礁的公共、私人海滩和公园；从7月20日起，禁止举办婚礼、葬礼和体育活动；任何伪造新冠肺炎核酸检测证明的来访者和故意传播新冠病毒的任何人将构成犯罪。
17	格林纳达	北美洲	格林纳达广播电视台7月22日报道，格林纳达总理米切尔接受采访时表示，在新冠肺炎疫苗问世前不会结束全国紧急状态，现行防疫措施将继续执行，以保证民众安全。
18	刚果(布)	非洲	当地时间7月24日，刚果(布)政府决定将国家公共卫生紧急状态自7月30日起再次延长20天至8月20日。
19	利比里亚	非洲	7月23日利比里亚卫生部颁布卫生防疫规定，宣布利全国15个州均为受疫情影响地区，需遵守该规定。在商场、车辆、酒店、购物中心、学校等公共场合或在医院照顾病人时，所有人必须严格遵守佩戴口罩、洗手和保持社交距离等规定；除12年级学生因升学考试予以特殊安排外，所有学生居家学习，学校继续关闭；酒吧、夜店继续关闭，餐厅和其他提供酒水的地方可营业至晚上9点并须遵守防疫规定；银行每次仅允许为10人提供服务，其他顾客在门外排队且必须保持至少3英尺的社交距离。
20	南非	非洲	新华社报道，南非总统西里尔·拉马福萨称政府决定从7月27日至8月24日期间关闭所有公立学校。

中国贸促会企业跨境贸易投资

法律综合支援平台

热线电话：010-88075529 , 010-88075547 , 010-88075549

电子邮箱：flb@ccpit.org

联系人：中国贸促会法律事务部 许文超13521369903 , 陈怀生 13811422004

咨询时间：每工作日上午9:00-11:30、下午13:00-17:00

(来源：中国贸促会法律事务部)

往期合集

- 1、欧盟明确家禽鲜肉加工制品进口条件，阿联酋、土耳其、英国、约旦将陆续恢复与中国大陆航班
- 2、法航-荷航集团下周起加开至上海航班，缅甸将允许中国商务人士通过“快捷通道”入境
- 3、阿塞拜疆取消进口中国牲畜、海鲜等产品的禁令，巴西对34种治疗新冠肺炎的药物实行零关税
- 4、最新！缅甸为符合条件的中国公民启动快捷通道发放入境签证，巴拿马暂时将黄玉米的进口关税税率降至0%→
- 5、欧盟已取消玉米、高粱和黑麦的进口关税，韩国结束国内口罩限购，更多国家（地区）疫情相关措施点击查看→
- 6、哈萨克斯坦开放与中国边境的3个过货口岸，中蒙边境口岸“绿色通道”正式启动运行，更多国家（地区）疫情相关措施点击查看→
- 7、伊朗因疫情而关闭的贸易边境口岸80%已重新开放，科威特、泰国、希腊放松部分管制措施，更多国家（地区）疫情相关措施点击查看→
- 8、韩国将对进口食品厂家扩大实施以“单据审查”代替实地调查，直布罗陀恢复船舶过驳作业，更多国家（地区）疫情相关措施点击查看→
- 9、最新！英国、巴西肉企自愿停止对华出口，德国、葡萄牙恢复与中国的往返航班，更多国家（地区）疫情相关措施点击查看→
- 10、关注！“非洲医疗用品平台”启动，约旦、奥地利、乌克兰恢复部分航班，更多国家（地区）疫情相关措施点击查看→